

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 84 (3550) Пятница 24 июля 1942 г. Цена 10 коп.

IX сессия областного Совета депутатов трудящихся

19 июля состоялась IX сессия областного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила вопросы: 1) О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“; 2) Об итогах 1941—1942 учебного года и подготовке школ к новому учебному году; 3) Оргвопросы.

По первому вопросу повестки дня выступил депутат М. Т. Третьяков, председатель исполкома областного Совета; по второму—заведующий облоно тов. Кондаков.

В конце заседания с большой речью о работе школ и подготовке к новому учебному году выступил секретарь обкома ВКП(б), депутат М. И. Родионов.

За Красное Знамя Государственного Комитета Оборона

На днях опубликованы предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. За итоги весеннего сева Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. По показателям развития колхозного животноводства область также признана кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Оборона.

Самоотверженный патристический труд колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС, совхозов на первом этапе борьбы за высокий урожай и развитие колхозного животноводства в первом полугодии 1942 года получил высокую оценку.

Приятно и радостно получить такую оценку за работу в дни великой отечественной войны.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призывал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

На призыв вождя колхозники и колхозницы, от мала и до велика, ответили всепобеждающим стахановским трудом. В результате подготовки к весеннему севу была проведена организованно, а сам сев прошел с небывалым подъемом и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы области посеяли в текущем году на 46.300 га больше, чем в прошлом году. Это несмотря на трудности военного времени.

Если мы вспомним деревню времен войны 1914 года, когда с первых месяцев сельское хозяйство катастрофически разорялось и падало вниз, когда сотни тысяч десятин оставались незасеянными, то со всей наглядностью станет ясной сила, мощь и жизнеспособность колхозного строя, позволяющего нам преодолевать любые трудности военного времени и еще лучше, чем до войны, выполнять задачи, стоящие перед сельским хозяйством.

Лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!»—был и есть не только знамя, но и вдохновляющее начало в напряженном труде широких масс колхозного крестьянства.

Самое замечательное заключается в том, что социалистическое соревнование в колхозной деревне охватило в текущем году все слои сельского населения. Образцы стахановского труда показывали на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах не только основные колхозные кадры, но также старики, подростки, эвакуированное население, члены

М. Родионов—секретарь Горьковского областного Комитета ВКП(б)

семей рабочих и служащих.

На многих примерах можно видеть замечательные процессы превращения людей в энтузиастов коллективного производства. Тракторист Жадаев непрерывно проработал на тракторе 48 часов и выполнил сменные задания на 150 проц. Это подлинный трудовой героизм. Массовый трудовой героизм и является главной причиной успеха весеннего сева.

В области развития животноводства колхозы и совхозы области к текущему году также сделали значительный шаг вперед. Поголовье крупного рогатого скота на 1 июля выросло по сравнению с прошлым годом на 16,7 проц., свиней—на 11,5 проц. и овец—на 34,2 проц. Многие колхозы добились значительных успехов и в повышении продуктивности животноводства.

Зачисление Горьковской области по предварительным результатам социалистического соревнования за получение высокого урожая и развитие животноводства кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона—большая честь. Но это накладывает на нас исключительную большую ответственность за дальнейшее развитие сельского хозяйства и постоянное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии и страны.

Товарищ Сталин говорил, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает ответственность партийных и советских организаций за руководство сельским хозяйством. В условиях войны, когда многие старые руководящие и квалифицированные кадры колхозов, МТС и совхозов, ушли на фронт, это положение приобретает особо важное значение.

Опыт показывает, что наибольшого успеха добились те районы, которые правильно организовали работу с кадрами, вновь пришедшими к руководству колхозами, совхозами и МТС, по-настоящему занимались подготовкой новых квалифицированных кадров и повседневно помогали им.

Результаты честного колхозного труда на весеннем севе не замедлили сказаться на развитии посевов сельскохозяйственных культур. Зерновые культуры почти повсеместно находятся в хорошем состоянии. Очень хорошие виды на урожай овощных культур. В отличном состоянии находятся льны.

Вместе с этим, в ряде колхозов до сих пор недооценивается своевременный уход за посевами картофеля, корнеплодов, проса и ряда других пропашных культур. Во многих

колхозах уже создалась серьезная угроза срыва получения высокого урожая этих культур только потому, что своевременно не проведена междурядная обработка и прополка их. Эту угрозу можно и нужно предотвратить, немедленно провести междурядную обработку и прополку.

Хорошие виды на урожай еще больше воодушевляют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд. Дело сейчас заключается в том, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов сумели возглавить производственный подъем и правильно организовали труд колхозников, работников МТС и совхозов.

Сейчас в колхозах и совхозах напряжение в работе нарастает и будет нарастать с каждым днем. В ближайшие дни необходимо завершить сенокос, силосование, сенопоставки, настойчиво продолжать борьбу с сорняками на посевах всех культур, своевременно производить обработку паров, привести в полную готовность все средства к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы обеспечить твердое руководство расстановкой сил, не допускать рвачки и шараханья из одной стороны в другую, не допускать, чтобы одна работа выполнялась за счет другой; правильно используя условия погоды обеспечить своевременное окончание каждого вида сельскохозяйственных работ.

Уборка естественных лугов в текущем году проходит организованно и темпы сенокоса выше, чем в прошлые годы, несмотря на то, что к косильным лугам привлечена значительная часть людей, которые впервые взяли косу в руки. Многочисленные факты, когда не только мужчины, но и женщины перевыполняют нормы выработки на косильных лугах, больше, чем в два раза. Так, например, колхозница колхоза «Долой межи», Шарьинского района, тов. Коряковцева скашивала до 1,03 га в день при норме 0,35 га.

Тем не менее сенопоставки нельзя признать удовлетворительными. Наряду с таким районом, как Чкаловский, который уже выполнил план сенопоставки с такими районами, как Городецкий, Бутурлинский, Перевозский и другие, которые близки к выполнению плана сенопоставки, в целом по области сенопоставки идут неудовлетворительно. Ссылка некоторых руководителей колхозов на то, что нехватает тягла, не-

равильная и не может быть принята во внимание.

Совершенно непонятно, на что рассчитывают руководители Красно-Баковского района, колхозы которого отстают с сенокосом и сдали в счет поставок всего лишь 91 тонну сена.

Ход созревания отдельных культур показывает, что в текущем году уборку льна можно будет начинать, примерно на неделю раньше, нежели уборку зерновых. Поэтому партийные и советские организации льноводных районов, руководители колхозов и МТС должны немедленно привести в боевую готовность все средства для быстрого проведения уборки льна, чтобы до начала уборки зерновых не только закончить тербление льна, но значительную часть его околотить и разостлать весь лен в августе.

Очень серьезные задачи стоят перед колхозами в текущем году по уборке семенников многолетних трав. Площадь семенников отведена большая, значительно большая, чем в предыдущие годы. Кроме того, надо иметь в виду, что потери урожая отнесвоевременной уборки и вытирания семенников на клевере больше, чем на любой другой сельскохозяйственной культуре.

Поэтому перед каждым колхозом и совхозом должна быть поставлена задача обеспечить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера в течение августа и начале сентября.

Задачи уборки урожая велики и ответственны. Товарищ Сталин сказал, что уборка дело сезонное:—убрал во-время—выиграл, не убрал во-время—проиграл. Поэтому необходимо обратить особое внимание на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлебов проводились с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является конкретной программой действий для всех колхозов, МТС и совхозов, для всех партийных и советских организаций.

Необходимо в ближайшие дни во всех колхозах, МТС и совхозах провести тщательную проверку готовности к уборке урожая, обратив особое внимание на подготовку уборочных машин, инвентаря и транспортных средств. Проверить, правильно ли составлены рабочие планы учтены ли в них все возможности для проведения уборки действительно в сжатые сроки. Всемерно применяя серпы, косы и т. д., ни в коем случае нельзя

допускать недооценки уборочных машин, ибо тот, кто встанет на этот путь, наверняка провалит успешное проведение уборки. Все уборочные машины должны быть пущены на полный ход с первого же дня работы.

Имея в виду, что в текущем году дожди выпадают очень часто, особое значение приобретает своевременная подготовка крытых токов, овинных и зерносушилок. Поэтому необходимо до начала уборки хлебов закончить строительство и ремонт овинных, риг, зерносушилок и приспособлений для сушки зерна в каждом колхозе, а также закончить строительство и приведение в порядок крытых токов для каждой полеводческой бригады. Надо с самого начала уборки своевременно скирдовать хлеба, шире применять ручную подноску снопов и подвозку их на крупном рогатом скоте.

Особое значение для успешного проведения уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов будет иметь правильное использование тягловой силы. Поэтому необходимо обратить серьезное внимание на подготовку коня, на тщательный уход за ним и правильное использование каждой лошади.

Для вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в счет выполнения обязательств перед государством в каждом колхозе и совхозе требуется создать специальные транспортные бригады, которые должны приступить к вывозке хлеба с первого же дня обмолота. Всякая оттяжка вывозки зерна не только нанесет вред государству, но и осложнит работу в колхозах. Поэтому четкую расстановку сил и твердое осуществление плана и графика вывозки зерна надо проводить в каждом колхозе со всей твердостью и последовательностью.

Наряду с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов необходимо тщательно подготовить почву для озимого сева. Нужно принять меры к тому, чтобы в текущем году не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева в каждом колхозе.

Следует еще и еще раз подчеркнуть огромное значение работы МТС, ибо, несмотря на всю очевидность значения правильного использования тракторов для успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, ряд районов повторяет старую ошибку, недооценивая роль МТС. Районы Залесный, Выхватинский и некоторые другие не сравились с проведением весеннего сева в значительной мере потому, что не занимались по-настоящему работой машинно-тракторных станций.

(Окончание на 2-й странице).

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

М. Родионов — секретарь Горьковского областного Комитета ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

Райкомы партии и райисполкомы должны понять, что организация политотделов в МТС и совхозах не снимает с них ответственности за работу МТС.

Наряду с успехами колхозного животноводства, у нас в области, в ряде колхозов и районов план развития животноводства и, особенно, план повышения продуктивности скота, выполняются крайне неудовлетворительно.

Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Обороны, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранить эти недостатки.

Опыт ряда районов показывает, что там, где взялись за эту работу по-настоящему, там покупка и контрактация скота проходят успешно.

Нужно решительнее взяться за наведение порядка на фермах и добиться резкого сокращения падежа молодняка.

Необходимо покончить с имеющим еще место в ряде колхозов и даже районов безразличным отношением к вопросам повышения продуктивности скота.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны обязывает партийную организацию, всех колхозников и работников МТС и совхозов удешевить энергию в борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Городские партийные организации могут оказать существенную помощь деревне в проведении уборки урожая.

Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов конкретно руководить социалистическим соревнованием, доводить слова большевистской правды до сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза и на примерах стхановской работы передовиков сельского хозяйства и героической борьбы воинов Красной Армии с немецко-фашистскими оккупантами мобилизовать работников сельского хозяйства на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Оперативно руководить социалистическим соревнованием, каждодневно проверять выполнение обязательств колхозом, совхозом, МТС, помогать им в преодолении трудностей и устранении недостатков, постоянно быть с массами — вот святая святых в работе колхозных, совхозных, МТС и всех сельских парторганизаций.

Все формы массовой политической работы: беседы, лекции, читки, радио, кино, печать нужно поставить на службу успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, как важнейшей военной-хозяйственной задачи.

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны! — это лозунг каждого колхозника, колхозницы, работника МТС, совхоза, он должен вдохновлять нас в любую минуту и тогда мы успешно справимся с проведением всего цикла сельскохозяйственных работ и завоем Знамя Государственного Комитета Обороны.

С пленума райкома ВКП(б)

На-днях состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Чиженкова об итогах весеннего сева, уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Колхозное крестьянство нашего района, охваченное одним стремлением — всеми силами помочь фронту разгромить наващенного врага — весенний сев нынешнего года закончил на 10 дней раньше, чем в прошлом году.

Но ряд колхозов, отставших и в прошлые годы, плохо, с большим запозданием провел весенний сев и в нынешнем году. Отставание этих колхозов сказывается на показателях всего района.

Восенний сев — лишь начало сельскохозяйственных работ. Впереди самое основное — успешно провести уборку обильного урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Ход сеноуборки показывает, что

многие колхозы района проявляют недопустимую медлительность. На 15 июля план сеноуборочной работы выполнен лишь на 59,6 процента, тогда как ряд районов нашей области уборку сева закончил.

На полях зреет обильный урожай. По предварительным подсчетам колхозы района имеют все возможности к тому, чтобы собрать не менее 100 пудов зерна с гектара.

Партийные и комсомольские организации, сельсоветы, районы должны так возглавить начавшееся в колхозах соревнование, чтобы в самые короткие сроки и хорошо провести уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Пленум принял по докладу секретарем райкома ВКП(б) по сельскому хозяйству тов. И. И. Трофимова.

здание выполнялось как приказ на фронте.

Для того, чтобы труд на уборочной был высокопроизводительным, чтобы работа каждого колхозника была оценена по достоинству, необходимо в каждом колхозе немедленно ввести индивидуальную сдельщину.

Особенно повышается роль звена и бригады в колхозе. Каждая бригада и звено должны иметь твердый график жнитва и молотбы. Работы должны проводиться от зари до зари, отдельные из них — круглые сутки.

Четко, по-военному должна быть организована охрана урожая, борьба с потерями и порчей хлебов.

В прениях по докладу выступили тт. Рослов, Лямаев, Мирзонов, Крылов, Евдокимов, Сафонов, Баранов, Копылов, Алексеев, Ерышов.

Пленум принял по докладу секретарем райкома ВКП(б) по сельскому хозяйству тов. И. И. Трофимова.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистраль и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед.

В районе Новоочеркасск. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автома-

шин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту.

Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш., в течение 4 дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в

одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин.

* Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Оберцоллинга: „На той неделе сбежали еще два Француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?..“

* Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военнопromышленные объекты гор. Кенигсберга и его района.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Все учреждения и предприятия обязаны получить в райсберкассе авансы облигаций Государственного Военного Займа 1942 года.

СБЕЖАЛА лошадь — кобыла 15 лет, рыжая, беломордая, грива большая на обе стороны, на губе белое пятно, спина прогнута. Сообщить — Арзамас, улица К. Маркса, 56, тубдиспансер.

Арзамасскому дорожно-эксплуатационному участку № 228 (улица Кирова, дом № 61) ТРЕБУЮТСЯ ДВА СТОРОЖА для охраны посева. Оплата по соглашению.

ПРОПАЛ жеребенок рыжей масти, на лбу звезда, 3 месяцев. Сообщить — колхоз имени М. Горького, Смирновского сельсовета, Шатковского района.

Арзамасская контора „Заготскот“ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ граждан, сдающих скот в мясопастухи что они должны иметь справку от ветпункта (где его нет — от колхоза или сельсовета) о том, что на территории откуда приводится скот, нет заразных болезней животных.